

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

ИСКРА

1 – 14 июня 2022 г.

№ 11

(21920)

цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ДЕТИ ИМЕЮТ ПРАВО НА РАДОСТЬ И СОЗИДАНИЕ!

Международный день защиты детей отмечается более полувека, со времени учреждения его в 1949 году в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин.

К сожалению, сейчас, в 21 веке, дети в ряде стран столкнулись по сути с геноцидом, особенно в странах Ближнего Востока. В странах Африки дети умирают миллиами от недоедания, недостатка или вовсе отсутствия медицинской помощи. Сердце обливается кровью, когда мы читаем сводки, поступающие из Ирака, Сирии, Иеменской Арабской Республики, где детей приравняли к воинам и в прямом смысле уничтожают по национальному и религиозному признакам.

Вызывает возмущение поведение правительства и средств массовой информации «цивилизованных» западных стран и США, которые либо замалчивают информацию, либо искашают, либо вовсе игнорируют животрепещущие проблемы защиты детей, охраны материнства и детства в целом. Если бы люди этих стран видели маленького искалеченного на всю жизнь Ваню из Донбасса, обезумевшего от горя детей Сирии, Ливии, Ирана, то, может быть, проснулось бы у них чувство стыда и совести. Признаки геноцида детей каждый непредвзято мыслящий человек увидит и в украинской военщине. Только за последние месяцы бандеровцы убили и ранили, искалечили тысячи детей.

Еще раз подчеркну: не может не возмутить позиция западных стран по отношению к детям. Сегодня в одном ряду с детьми стоят такие понятия, как нищета, убийство, голод, педофилия. Не последнее место в мрачной картине современности занимает и семейное насилие, от которого страдают прежде всего дети.

Особую тревогу вызывает положение детей на Донбассе – детей продолжают убивать и калечить при молчании западных политиков, в том числе – со стороны Германии, Франции, так много якобы пекшихся о соблюдении минских соглашений.

Большие трудности испытывают в сфере соблюдения прав детей сегодня и Россия. В нашей стране проживает около 26 млн детей, и это на 7,5 млн меньше, чем в 2000 году. Материальная поддержка среднестатистической семьи в 6 раз меньше, чем в европейских странах. В современной России бесконечные реформы последних 20 лет привели, по сути дела, к разгрому системы детских оздоровительных лагерей, площадок, спортивных комплексов. Многие дети, особенно из малообеспеченных семей, лишились возможности для нормального отдыха и развития. Так, если в 80-е годы по всей стране было более 40 тыс. детских оздоровительных лагерей, то сейчас осталось менее 2 тыс.!

Около 100 тысяч детей ежегодно пропадают в России! Что с ними? Где они?



★ 1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

19 МАЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ им. В.И. ЛЕНИНА

«ЕСТЬ СЛОВО «ПИОНЕР», И ПАМЯТЬ – КАК НАГРАДА»...

Перекличка поколений: из прошлого – в будущее

19 мая, в День 100-летия Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, из стены Ростовского академического театра имени М. Горького извлекли и вскрыли заложенную полвека назад капсулу времени с письмом пионеров далеких уже 70-х годов прошлого века в будущее. Оно было адресовано нам с вами, живущим в 2022 году. На это место затем было вложено новое послание – от детских организаций Донского края – теперь уже нашим потомкам, в год 2072-й. Оба текста посланий были зачитаны здесь же, на торжественной линейке юных граждан страны, среди которых были и пионеры от КПРФ.

В акции, организованной правительством Ростовской области, принимали участие коммунисты – член Президиума ЦКРК, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Государственной думы Е.И. Бессонов; секретари Ростовского обкома КПРФ И.М. Кудаева, И.Н. Нестеренко; руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области, первый секретарь Волгодонского горкома КПРФ А.В. Мисан; председатель КРК РОО КПРФ, первый секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ Ю.С. Нерсесян; секретари Ростовского горкома Компартии: первый секретарь Ростовского обкома ЛКСМ РФ, зав. идеологическим отделом Ростовского обкома КПРФ И.И. Кислицына, зав. отделом организационно-партийной и кадровой работы ОК КПРФ Д.В. Животов.

Вот что накануне юбилейной даты сообщила редакции «Донской искры» по поводу этой переклички поколений один из участников майских событий 1972 года в Ростове-на-Дону (приводим полностью текст его небольшой заметки, которую автор озаглавил: «Близилась эра светлых годов...»):

«**А вы помните, как торжественно отмечали 50-летие пионерии, товарищ? Я помню. Было это 50 лет назад – в 1972 году...**

Тогда, после пионерского парада с семью тысячами красногалстучных мальчишек и девчонок, в заранее подготовленную нишу в стене Ростовского театра имени Горького заложили уже

том числе и о светлом коммунистическом будущем, которое строили.



Признаюсь, очень интересно присутствовать на зачтении письма, которое уже было на моем столе так давно, что даже не верится.

А вот «эра светлых годов», о которой мы тогда пели пионерские и комсомольские песни, увы, так и не наступила. Жаль. Впрочем, как говорится, еще не вечер.

Г. ЛЕОНИДОВ»

Но вернемся ко дню сегодняшнему, когда многие, в том числе и представители нынешней власти, отмечают вековой юбилей пионерии вполне официально и не без торжественности. В коридорах власти всерьез заговорили о возрождении аналога пионерии. Сейчас, конечно же, есть множество детских организаций, но, увы, ни одна из них так и не



но призвал подумать над формой, в которой оно может быть реализовано.

Сто лет назад такую идею с успехом реализовали, а затем довели до совершенства Коммунистическая партия и Советское государство. Пионерская организация, через которую прошло более 210 миллионов советских мальчишек и девчонок, – младшая сестра комсомола. Она была образована решением II Всероссийской конференции РКСМ, открывшей 19 мая 1922 года революцию «Детское движение». До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти Ленина получила его имя.

Сегодняшним коммунистам небезразлична судьба Пионерии. Около 300 тысяч пионеров по всей России сегодня объединены в единую Пионерскую организацию. Партийцы полны решимости воссоздать славную Пионерию и активно участвуют в ее возрождении, в том числе и в нашей области, воспитывая у юных граждан Дона стремление горячо любить свою Родину, мужество и стойкость, учат их доброму, справедливости, честности. А еще – учат бережно хранить и множить традиции всесоюзной 23-миллионной



третье письмо потомкам – есть нам самим спустя полвека. Первое было написано в год полувекового юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, второе – такой же даты Ленинского комсомола.

Первые два уже в музеях. Третье письмо извлекли из капсулы в стене театра 19 мая, в день рождения пионерской организации имени В.И. Ленина, которой в этот день исполнилось СТО лет.

Так уж получилось, что к письму этому я имел творческое отношение – был тогда студентом отделения журналистики РГУ и вошел в группу комсомольских работников и активистов, которые его писали и редактировали. Писали мы там, конечно, в

смогла заменить пионерскую. Тем не менее, идея создания новой всероссийской детской организации «взлетает в воздухе» и уже поддержана Путиным. Президент считает такое предложение очень хорошим, красногалстучной армии, помочь о славных делах своих бабушек и дедушек. Эта память – как награда поколению мальчишек и девчонок 70-х, поколению созидателей.

Соб. инф.



105-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2022)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

ИЮНЬ

★ 1 ИЮНЯ

- Международный день защиты детей.
- День Северного флота.
- 178 лет со дня рождения В.Д. Поленова (1844-1927), русского живописца, народного художника РСФСР.
- 218 лет со дня рождения М.И. Глинки (1804-1857), великого русского композитора, родоначальника русской классической музыки.

★ 2 ИЮНЯ

- 175 лет со дня открытия (1847) в Лондоне I конгресса Союза коммунистов.

★ 3 ИЮНЯ

- 1843 г. – родился великий русский ученый К.А. Тимирязев, выдающийся ботаник-физиолог.
- 1885 г. – родился Я.М. Свердлов (1885-1919), деятель Коммунистической партии и Советского государства.

★ 4 ИЮНЯ

- Международный день детей – жертв агрессии.
- 178 лет назад (1844) началось восстание сибирских ткачей.

★ 5 ИЮНЯ

- Международный день окружающей среды.
- День мелиоратора.
- 1969 г. – в Москве открылось Международное совещание коммунистических и рабочих партий.
- 123 года назад родился Федерико Гарсия Лорка (1892-1936), испанский поэт и драматург. Убит фашистами.

★ 6 ИЮНЯ

- День русского языка.
- Родился А.С. Пушкин (1799-1837), великий русский поэт.

★ 7 ИЮНЯ

- 228 лет со дня рождения П.Я. Чаадаева (1794-1856), русского писателя, публициста, философа.
- 78 лет назад, в 1944 году, высадкой англо-американского воздушного и морского десанта в Нормандии (Северная Франция) был открыт второй фронт против фашистской Германии.

★ 8 ИЮНЯ

- День социального работника.
- 1920 г. – образована Карельская трудовая коммуна в составе РСФСР. Ныне – Республика Карелия.

★ 9 ИЮНЯ

- 103 года назад (1919) Красная Армия освободила город Уфа от колчаковцев.

★ 10 ИЮНЯ

- 108 лет со дня начала (1914) всеобщей политической забастовки нефтепромышленных рабочих в Баку.

★ 11 ИЮНЯ

- 163 года со дня выхода в свет (1859) работы К. Маркса «К критике политической экономии».
- 158 лет со дня рождения Рихарда Штрауса (1846-1949), немецкого композитора и дирижера.

★ 12 ИЮНЯ

- Всемирный день действий за устранение детского труда.

В МЕСТНЫХ
ОТДЕЛЕНИЯХ КПРФСЛАВНОМУ
ЮБИЛЕЮ
ПОСВЯЩАЕТСЯ

19 мая 2022 года, в 100-летний юбилей Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина, коммунисты Сальского местного отделения по приглашению директора Миньковой Людмилы Александровны посетили Будённовскую среднюю школу № 80, где прошел торжественный пионерский сбор, посвященный дню рождения Пионерии.

В школе ни на день не прерывали традицию пионерского движения, уже более 70 лет действует пионерская дружина. Только последние два года из-за коронавируса не проводили масовых мероприятий. В каждом классе создан пионерский отряд. Дети изучают историю пионерского движения, сблюдают его традиции. Сами определяют, имя какого пионера-Героя взять их отряду.

Пионерский сбор начался со сдачи рапорта председателю совета дружин. Каждый командир пионерского отряда рапортовал о готовности к торжественному сбору. Затем председатель совета дружин имени Героя Советского Союза Федора Николаевича Самохвалова сдал рапорт директору школы. Под звуки горна и барабана, знаменосцы вынесли пионерское знамя.

Директор школы Минькова Л.А. поздравила всех присутствующих с Днём Пионерии. Председатель совета дружин Умарова Мелек рассказала об истории создания Пионерской организации, учащиеся 7-х классов - о правилах и законах Пионерии, о жизни пионеров.

На пионерском собрании 77 младших школьников были приняты в ряды пионерской дружины имени Героя Советского Союза Ф.Н. Самохвалова. Приём в пионеры стал торжественным событием для учащихся 3-х и 4-х классов. Ребята нему долго готовились: выучили клятву, научились правильно завязывать галстук и отдавать салют, прочитали много книг и рассказов о пионерах-героях, провели много встреч с детьми войны, старались хорошо учиться и достойно себя вести. Все ждали торжественного момента с нетерпением.

Юные пионеры, вступая в ряды пионерской организации, дали торжественную клятву «...горячо любить свою Родину, быть добрыми, честными и справедливыми, всегда выполнять законы Пионеров!».



Под звуки пионерских песен пионеры-активисты и гости сбора повязали красные галстуки вновь принятим, как частичку Красного знамени, с которым солдаты шли в бой за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Вместе с другими почетными гостями в этом участвовали первый секретарь Сальского местного отделения КПРФ Осипов Андрей Васильевич, член бюро областного комитета КПРФ Карпенко Владимир Михайлович, председатель районной контрольно-ревизионной комиссии Молчанова Ирина Анатольевна, секретарь городского первичного отделения Кущева Ирина Степановна.

К пионерам с поздравлениями обратились гости. А.В. Осипов поздравил пионеров и всех участников акции с Днём Пионерии, а юных пионеров со вступлением в пионерскую дружину, пожелал им соблюдать традиции, заложенные сто лет назад при создании пионерской организации, уважать старших, помогать младшим, держаться всегда вместе дружным коллективом. Также были вручены памятные подарки. А дети после окончания торжественного сбора полакомились мороженым, подаренным им от имени КПРФ.

Сальские коммунисты в этот день также возложили цветы к памятнику В.И. Ленину, чье имя гордо носит пионерская организация.

Пресс-служба
Сальского РК КПРФ

6 июня -
ДЕНЬ
РУССКОГО
ЯЗЫКААЛЕКСАНДР ХАРЧИКОВ
«РУССКИЙ ЯЗЫК»

Великий и могучий,
правдивый и свободный
Наш русский замечательный
язык! –
Весёлый, искромётный,
круты, живой, народный,
Он мысли выражает
напрямик!

Во дни раздумий тяжких,
во дни сомнений страшных,
Когда на наш порог ползёт
беда,
Язык не умирает,
он силу набирает
И остаётся русским навсегда!

В нём есть слова: «родная»,
«родимая», «святая»,
«Отеческая», «Русская
Земля» –
От дома и до дома, от края
и до края
Она для сердца русского –
своя!

Английский и немецкий,
китайский и турецкий
Хорошие, быть может, языки,
Но... русский – самый
стройный, богатый,
нежный, волнистый –
Временщикам и ворам
вопреки!

От древних лет доныне
исконный дух России
Ни смутой, ни войной
не разложить...
Враги и их наймиты здесь

снова будут биты,
А Русь была и есть,
и будет жить!

Мы думаем по-русски,
мы молимся по-русски,
Мы в бой идём под русское
«Вперед!»
Язык – душа народа,
он через все невзгоды
Потомкам слово пращиков
несёт.

Язык – своим отрада,
с ним брат находит брата,
Его страшится властный
лицедей.
Язык великорусский –
подобие набата... –
Глагол, объединяющий
людей!

Язык народу нужен,
язык народу служит,
Язык с народом всюду
и везде.
В нём – смелый русский
вitezъ,
в нём – третий Рим и Китеж,
Он – в нашей Вере,
в Правде и в Судьбе!

Он русских окрывает,
Он к брани призывает
За русский дух,
за торжество ума.
Да здравствуют Россия
и наш язык красивый! –
Да будет свет!
Да расточится тьма!

ЗАБЫТОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Не так давно на страницах «Правды» Олег Черковец, рассказывая о последнем ленинском XI съезде РКП(б), затронул одну из важных проблем, с которой столкнулась Коммунистическая партия в ходе первой в мировой истории попытки построить социалистическое государство. Эта проблема была порождена особенностями тогдашнего российского общества, и Ленин писал об этом с тревогой, а иногда кажется, что и с некоторой горечью. Напомним ленинскую цитату из статьи О. Черковца: «...разве у нас сейчас общественные и экономические условия таковы, что на фабрики и заводы идут настоящие пролетарии? Это неверно. Это правило по Марксу, но Маркс писал не про Россию, а про весь капитализм в целом, начиная с пятнадцатого века. На протяжении шестисот лет это правило, а для России теперешней неверно. Сплошь да рядом идущие на фабрики – это не пролетарии, а всяческий случайный элемент».



«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ИЮНЯ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30, 17.30 60 МИНУТ (12+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30, 17.30 60 МИНУТ (12+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

22.20 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЁВЫМ (12+)

01.00 Т/С «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)

02.45 Т/С «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» (16+)

14.55 КТО ПРОТИВ? (12+)

21.20 Т/С «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)

★ РУССКИЙ ЯЗЫК! ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ СОЗДАВАЛ НАРОД ЭТО ГИБКОЕ, ПЫШНОЕ, НЕИСЧЕРПАЕМО БОГАТОЕ, УМНОЕ, ПОЭТИЧЕСКОЕ И ТРУДОВОЕ ОРУДИЕ СВОЕЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ, СВОЕЙ МЫСЛИ, СВОИХ ЧУВСТВ, СВОИХ НАДЕЖД, СВОЕГО ГНЕВА, СВОЕГО ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО.

Л.Н. Толстой

**ИСКРА****3**

E-mail: dobro1917@mail.ru
www.kprf-don.ru

«КАК ПОВЯЖЕШЬ ГАЛСТУК...»

В Ростове-на-Дону прошли торжественная линейка и праздничный концерт, посвященные 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина

Субботним утром 28 мая в ростовском парке имени М. Горького собрались более двухсот донских ребятишек, съехавшихся сюда из одиннадцати территорий Ростовской области, чтобы вместе с коммунистами и комсомольцами отпраздновать седьмой День рождения Пионерии, пополнить красногалстучные ряды юных ленинцев.



В торжественной линейке, приняли участие: член Президиума ЦКРК, лидер донских коммунистов, депутат Государственной думы Е.И. Бессонов; член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Н.В. Коломейцев; секретарь Ростовского обкома КПРФ И.М. Кузакова, И.Н. Нестеренко, Г.П. Фоменко, В.А. Журавлев; А.С. Криворотов; руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области, первый секретарь Волгодонского горкома КПРФ А.В. Мисан; председатель КРК РОО КПРФ, первый секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ Ю.С. Нерсесян; секретари Ростовского горкома Компартии: первый секретарь Ростовского обкома ЛКСМ РФ, зав. идеологическим отделом Ростовского обкома КПРФ И.И. Кисличаны, зав. отделом организационно-партийной и кадровой работы ОК КПРФ Д.В. Животов; секретари местных отделений КПРФ и ЛКСМ РФ.

В торжественном строю замерли мальчики и девочки из Новочеркасска и Сальска, Гуково и Миллерово, Зимовниковского, Кашарского, Матвеево-Курганского, Неклиновского, Куйбышевского районов, Азова, Таганрога, Новошахтинска. Здесь же и более 40 юных ростовчан.

Звучали и множились слова поздравлений и напутствий старших товарищей – Е.И. Бессонова, Н.В. Коломейцева, Г.П. Фоменко.

– Это наше будущее, наши цветы, потому что именно из таких девчонок и мальчишек рождаются Стахановцы и Гагарины, – отметил Николай Коломейцев. – Многие годы назад были заложены ложные принципы в воспитание подрастающего поколения, но нам необходимо сломить эту тенденцию, крепить пионерскую органи-

зацию, ведь именно из организованных людей формируются настоящие лидеры!

Отзвучали слова рапорта первому секретарю обкома КПРФ, внесены алья знамена Ростовской областной организации КПРФ, Ленинского Краснокомсомола и Пионерской дружины. Торжественная линейка началась.

Юные пионеры произносят чеканные слова торжественной клятвы на верность Родине, идеалам добра и справедливости, на верность заветам Владимира Ильича Ленина. «Я, вступая в пионерскую организацию, обещаю любить свою Родину, дорожить ее историей, культурой, природой. Обещаю выполнять пионерские законы... Клянусь беречь и хранить честь своего галстука и нашего Красного Знамени...» Эти святые слова юным пионерам предстоит пронести по жизни, будучи всегда готовыми к подвигу, к самопожертвованию в борьбе за строительство общества справедливости.

Наступил кульминационный момент праздника. Партийные наставники повязали красные галстуки новому пополнению юных ленинцев.

После закрытия линейки праздничное действо не окончилось. Дети и взрослые расселись перед сценой, чтобы стать зрителями праздничного концерта, подготовленного юными артистами детской вокальной студии «Ми-мисулька» Дворца культуры «Роствертол» (руководитель – лауреат международных конкурсов Кирилла Илонской), обладателями гран-При всероссийских и международных фестивалей и конкурсов средней и старшей группой Студии Ирины Франчуковой, ансамблем народного танца «Светлячок» Дворца культуры Роствертол (руководители: Скачедуб Наталья Адоньевна и Ковалев Герман Александрович), вокальным ансамблем центра «Абрикос» (руководитель Опрятнова Лариса Александровна), сводного хора Батайской общеобразовательной школы № 4 (художественный руководитель – Авилов Андрей Владимирович), а также исполнителями и чтецами Елизаветой Партека, Маргаритой Левченко, Анастасией Черномордовой и лауреатом международных конкурсов Юлией Пивоваровой.

После концерта пионеры организованной колонной двинулись к памятнику В.И. Ленину, установленному у входа в парк. Там дети и взрослые возложили к подножию монумента цветы и сфотографировались на память.

А потом ребят ждал обед и интересная экскурсия по Ростовскому-на-Дону зоологическому парку. И, наверное, ещё долго, после того, как они разъехались по своим городам и весям, их не покинет светлая и радостная атмосфера, подаренная им этим чудесным праздником, словно бы пришедшим из Страны Советов.

Соб. инф.

КАПИТАЛИЗМА И ЕГО КОРНЯХ

единожды предупреждал об опасности реванша капитализма. Тем удивительнее, что этот опыт ленинского предвидения сегодня недостаточно используется в левом движении.

Виктор Трушков в статье «В.И. Ленин и проблемы переходного периода от капитализма к социализму» один из немногих обращался к этой теме, указывая, что первые предупреждения Ильича об угрозе реставрации капиталистических отношений относятся ещё к концу 1917-го – началу 1918 года. А в полной мере эта мысль была сформулирована Лениным в полемике с К. Каутским в конце 1918 года: «Переход от капитализма к коммунизму есть целая историческая эпоха. Пока она не закончилась, у эксплуататоров неизбежно остаётся надежда на реставрацию, а эта надежда превращается в попытки реставрации. И после первого серьёзного поражения, свергнутые эксплуататоры, которые не ожидали своего свержения, не верили в него, не допускали мысли о нём, с удесятерённой энергией, с бешеной страстью, с ненавистью, возросшей во столько, что бросаются в бой за возвращение отнятого «райя»...»

Наблюдения В.В. Трушкова хочется дополнить тем, что Ленин уже в тот период видел глубинные корни поддержки возможной реакции капитализма. И дело здесь далеко не в одном лишь стремлении бывших имущих классов вернуть утраченное. Это было бы полбеды. Ильич ясно понимал, что первая социалистическая революция победила в стране, которая в массе своей оставалась мелкобуржуазной. В докладе на II съезде профсоюзов в январе 1919 года Владимир Ильич развивает тему возможного отката назад, отмечая: «Рабочий нигде не был отделён от старого общества китайской стены. И у него сохранилось много традиционной психологии капиталистического общества. Рабочие строят новое общество, не превратившись в новых людей, которые чисты от грязи ста-

рого мира, а стоя по колени ещё в этой грязи. Приходится только мечтать о том, чтобы очиститься от этой грязи. Было бы глубочайшей утопией думать, что это можно сделать немедленно».

И если Ленин видел проблему в рабочей среде, то что можно сказать о крестьянской массе, которая и составляла подавляющее большинство населения Советской России, а потом и СССР? Она почти поголовно была носителем мелкобуржуазных настроений. «Россия — одна из наиболее мелкобуржуазных стран, с наименьшей привычкой к свободной политической деятельности», — констатировал Ленин в 1913 году в статье «Запутавшиеся беспартийцы».

Сказано это не в упрёк крестьянству. Никто в здравом уме не станет отрицать ключевую роль крестьянских парней в победе красных в Гражданской войне. Невозможно не увидеть в уникальном российском политическом явлении — Советах — влияния опыта крестьянских сходов. Однако мелкобуржуазная суть большинства сельских тружеников — объективный факт, обусловленный их местом в производственных отношениях. Всё же не случайно теория «общинного социализма», вытававшая в России в XIX веке, оказалась абсолютно несостоятельной. И вполне справедливо лозунгом этого крестьянской массы Ленин определил «каждый за себя, один бог за всех».

Два года спустя после победы социалистической революции Ленин публикует работу «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата». Буквально в первых же строках он отмечает: «В России диктатура пролетариата неизбежно должна отличаться некоторыми особенностями по сравнению с передовыми странами вследствие очень большой отсталости и мелкобуржуазности нашей страны». И далее, раскрывая свой тезис, он прямо связывает возможные проблемы и обострение внутренней борьбы «с мелким товарным производством и с со-

храняющимися, а равно с возрождающимися на её базе капитализмом».

Именно в мелкобуржуазной индивидуалистической сущности подавляющей части тогдашнего общества и следует искать объективные предпосылки произошедшего в нашей стране в конце XX века реванша капитализма и нынешней стойкости антисоветизма и антисоциализма. Победить это явление оказалось сложнее, чем справиться с иностранной интервенцией и открытой контреволюцией. Сложнее, чем провести экономические реформы и одержать победу над фашизмом. Сложнее, чем освоить атом и перенести его в космос.

Мы видим, что Ленин и большевики прекрасно осознавали эту опасность и необходимость считаться с ней. Все названные выше свершения эпохи СССР сопровождались борьбой за создание человека нового типа — советского. Поэтому раньше, чем индустриализацию и коллективизацию, пришлось начать культурную революцию. В итоге советский человек стал реальностью, однако он не успел стать большинством.

Ещё более определённо Ленин формулирует положение об опасности реставрации капитализма и его источниках в ходе работы над документами Х съезда РКП(б): «В такой стране, как Россия, громадное преобладание мелкобуржуазной стихии и неизбежные, в результате войн, разорения, обнищания, эпидемии и неурожаев, крайние обострения нужды и народных бедствий порождают особенно резкие проявления колебаний в настроениях мелкобуржуазной и полупролетарской массы. Эти колебания идут то в сторону укрепления союза этих масс с пролетариатом, то в сторону буржуазной реставрации, и весь опыт всех революций XVIII, XIX и XX веков показывает с безупречной ясностью и убедительностью, что ничего иного кроме реставрации (восстановления) власти и собственности капиталистов и помещиков от

этих колебаний — при условии малейшего ослабления единства, силы, влияния революционного авангарда пролетариата — получиться не может».

Дальнейший опыт СССР продемонстрировал, что приспособляемость мелкобуржуазной массы оказалась чрезвычайно велика, и она вместе с коммунистами участвовала во всех эпохальных событиях советской истории. Иными словами, ей против собственной воли пришлось строить социализм. Что одновременно не мешало его ненавидеть, так как коллективистские начала строящегося социалистического общества вступали в кёсткое противоречие с индивидуалистическими устремлениями мелкобуржуазной личности.

Жизнеспособность СССР в конечном счёте определялась умением Коммунистической партии удерживать под контролем мелкобуржуазную стихию, а самое главное — побеждать её влияние в собственных рядах. Об этом Ильич тоже успел предупредить, так как лично столкнулся с этой проблемой, а именно с «...вступлением в ряды партии бывших меньшевиков, а равно не вполне ещё усвоивших коммунистическое мировоззрение рабочих и крестьян, ...воздействием на пролетариат и на РКП мелкобуржуазной стихии, которая исключительно сильна в нашей стране».

Как это обычно и бывало, Ленин оказался абсолютно прав, что стало ясно в ходе событий Великой Отечественной войны. Сама по себе вооружённая борьба с фашизмом, как и предвидел Ленин, вызвала те самые колебания мелкобуржуазной массы, которые он предрекал, и обострила проблему внутреннего противостояния. Подавляющее большинство коллaborационистов, сотрудничавших с гитлеровцами, составили представители мелкобуржуазной среды. Это касается как разного рода национальных формирований в составе вермахта и войск СС, так и

Продолжение на стр. 4

Болонский процесс – один из главных иностранных агентов в России

Депутат Госдумы от фракции КПРФ Сергей Обухов призывает российские власти выйти из Болонского процесса, но предупреждает, что борьба за возрождение образования на этом точно не закончится.

Наша власть придумала модный нынче ярлык «иностранный агент» и теперь в промышленных масштабах лепит его на всё, что движется. Вот только при этом забывает о реальных иностранных агентах, которые уже долгие годы разлагают наше общество и государство.

И одним из главных аргументов, который выдвигают сторонники Болонского процесса – это взаимное признание странами-участницами договора дипломов о высшем образовании друг друга. Так вот, в представленном мне ответе этот аргумент фактически обнуляется.

При этом целью участия России в Болонском процессе там называется создание какого-то абстрактного «европейского пространства высшего образования», которое нужно для «обеспечения сопоставимых, совместимых, последовательных систем высшего образования».

И ради этого мы принесли в жертву советскую систему образования? Может пора взглянуть в глаза реальности? Никакого «европейского пространства высшего образования» с участием России не было и тем более не предвидится. Даже эксперты в этой сфере признали, что Болонский процесс практически никак не способствовал признанию наших дипломов западными университетами.

По данным статистического ведомства, Ростовская область находится на третьем месте в стране по числу бедных людей.

Лидером остается Москва, где за чертой бедности проживает 710 тысяч человек. На втором месте идет соседний Краснодарский край, где за чертой бедности проживает 567 тысяч человек. Так зачем тогда всё это?

Более того, наши чиновники в своей глупости идёт еще дальше. «Даже в случае прекращения участия Российской Федерации в Болонском процессе полный возврат к традиционным квалификациям специалиста представляется нецелесообразным», – пишет МИД. Вот так, из Болонского процесса мы, может быть, и выдем, но всю ту ерунду, которую он нам принёс, мы оставим.

Только возвратившись к стандартам образования времён СССР, которое давало государству огромное количество ценных кадров во всех отраслях, мы сможем вновь говорить о возврате к былому величию и ставить перед собой действительно большие задачи.

Сергей Обухов,
доктор политических наук,
депутат Государственной думы

ДОНСКИЕ ВЕСТИ
По сообщениям корр. «Донской Искры»
печатных и электронных СМИ. Интернет-сайт

БОЛЕЕ ПОЛУМИЛЛИОНА ЖИТЕЛЕЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОКАЗАЛИСЬ ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ В 2021 ГОДУ

По итогам 2021 года в Ростовской области проживало 502 тысячи человек, доходы которых находятся ниже границы бедности. Информация об этом опубликована в материалах Росстата. Речь идет о тех жителях, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (11 653 рубля в 2021 году).

По данным статистического ведомства, Ростовская область на третьем месте в стране по числу бедных людей. Лидером остается Москва, где за чертой бедности проживает 710 тысяч человек. На втором месте идет соседний Краснодарский край, где за чертой бедности проживает 567 тысяч человек. Такой высокий уровень бедняков можно обосновать тем, что в данных регионах проживает достаточно много людей.

Впрочем, число бедных жителей в Ростовской области последние годы снижается, и сейчас это наилучший показатель за долгие годы. Самыми тяжелыми были 2015 и 2016 годы, когда число бедных людей составляло 610 и 603 тысячи человек соответственно. При этом 2021 год показал также и самое большое снижение таких людей. В 2020 году бедными признавались 545,8 тысячи человек.

Если брать в процентном соотношении, то сейчас за чертой бедности живут 12% жителей региона. Для сравнения, в соседней Калмыкии бедными являются 22% жителей, а в Ингушетии – треть от всего населения республики.

Всего в России за чертой бедности живут 11% жителей или 16,1 млн человек. За год этот показатель снизился на 1,7 млн человек.



ЗАЯВЛЕНИЕ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «РОСТОВ»

В телеграм-каналах, а также на сайтах некоторых изданий появилась информация о том, что футбольный клуб «Ростов» якобы может переехать в другой регион.

Футбольный клуб «Ростов» с 1930-го года базируется в Ростове-на-Дону и продолжит это делать и дальше. Мы с гордостью носим имя нашего любимого города, с гордостью отмечаем то, что наш домашний стадион один из самых посещаемых в стране. Посещаемость «Ростов Арены» также была на лидирующих позициях в мировых рейтингах в прошлом сезоне.

Пользуясь случаем, хотим еще раз поблагодарить болельщиков за их искреннюю любовь к нашему клубу. Мы это видим и чувствуем, нам важен каждый из вас. Именно поэтому переезд в другой город нами не рассматривается.

Присоединяйтесь к нам на клубным источникам информации. Мы любим вас! Мы – «Ростов»!

ПОРАЖЕНИЕ В МОСКВЕ

21.05.2022. 30-й тур Тинькофф РПЛ – ЦСКА – «Ростов» – 4:0 (2:0)

Сегодняшний матч стал 56-м между ЦСКА и «Ростовом» в рамках РПЛ. 15 побед за «Ростовом», 30 раз побеждали московские армейцы. Еще 10 раз была зафиксирована ничья.

Голы ЦСКА: 4' Фернандес, 10' Гбамен, 52' Абляков, 87' Диабекин. Заболотный, Эджуке.

Запасные: Тороп, Боков, Елев, Бруно Фукс, Ахметов, Тарба, Багричев, Яковлев.

Стартовый состав ЦСКА: Акинфеев, Щенников, Фернандес (90' Магнуссон), Дивеев, Абляков, Бийол, Мухин (74' Ушаков), Медина, Гбамен (86' Набабкин), Заболотный, Эджуке.

Запасные: Песьяков, Поярков, Николаев, Турищев.

ВАЛЕРИЙ КАРПИН:
«У ВСЕХ МОЛОДЫХ ИГРОКОВ БЫЛИ РАЗНЫЕ МАТЧИ В ЭТОМ СЕЗОНЕ»

Пресс-конференция Валерия Карпина после матча против ЦСКА.



– Как оцените финальную часть сезона?

– Сказать, что очень доволен – ничего не сказать. Исходя из тех реалий, которые сложились с марта месяца – результат превзошел все ожидания. По ходу сезона нас покинули игроки разных позиций на поле.

– Нтумба вышел на замену, успели в нем что-то разглядеть? Как оцените игру молодых ребят в этом отрезке сезона?

– Не успели рассмотреть игру Артёма, он вышел на последние десять минут матча. Сегодня смотрели на игру Мухина и Сухомлинова. Кого-то конкретно выделить не буду, у всех молодых игроков были разные матчи в этом сезоне.

Пресс-служба ФК Ростов

В ФОНД ПОМОЩИ

ГАЗЕТА «ДОНСКАЯ ИСКРА»

Благодарим за поддержку, товарищи!

Из станции КАЛИТВЕНСКОЙ:

Донцова В.Б.	– 100 руб.
Донцов С.И.	– 100 руб.
Лазарева В.А.	– 100 руб.
Фирсанова Е.Г.	– 100 руб.
Прокопьев Л.И.	– 100 руб.
Удавихина Н.А.	– 100 руб.
Болдырева Л.Ю.	– 100 руб.
Камбулов М.П.	– 100 руб.
Гридикин С.С.	– 100 руб.
Орехова В.М.	– 100 руб.
Михайлова О.А.	– 100 руб.
Скиба М.Д.	– 100 руб.
Агаева Г.В.	– 50 руб.
Агаев А.С.	– 50 руб.
Волкова В.Д.	– 50 руб.
Муштатова Г.В.	– 50 руб.
Лазарева В.А.	– 100 руб.
Галкин П.Ф.	– 50 руб.
Ломакина И.В.	– 50 руб.
Ермилова Е.В.	– 50 руб.
Криворогова С.И.	– 100 руб.
Криворогов Г.Н.	– 100 руб.
Закала А.П.	– 100 руб.
Косых А.И.	– 100 руб.

В.И. ЛЕНИН ОБ УГРОЗЕ РЕВАНША КАПИТАЛИЗМА И ЕГО КОРНЯХ

ЗАБЫТОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Окончание. Начало на стр. 2-3

вспомогательной полиции и власовцев (РОА и КОНР). Если руководящую роль в колаборационистских организациях часто брали на себя выходцы из бывших имущих классов (ненавидевшие Советскую власть по понятным мотивам), то их рядовыми членами, как и предупреждал Ильин, становились, как правило, обычные мелкобуржуазные обыватели, стремившиеся таким образом или к баланному физическому выживанию, или даже к улучшению своего имущественного положения.

В отсутствие внутренней идеальной убежденности простые инстинкты толкали мещанская душонку на предательство. Если бывший царский подполковник, советский генерал Дмитрий Карбышев, предпочел в плена смерть предательству, то генерал Андрей Власов, выходец из сельской бедноты, сдался в плен и сотрудничал с гитлеровцами. При этом первый добровольцем пришел в Красную гвардию в 1917 году, а второй стал красноармейцем по военному призыву и, как сегодня понятно, до войны был лишь ситуативным сторонником Советской власти.

Война нанесла огромный урон стране и партии, забрала жизни многих искренних коммунистов, по сути целого поколения, воспитанного Советской властью в предвоенные годы. Погибли 3 миллиона членов ВКП(б) и 4 миллиона комсомольцев. Нехватка этого золотого фонда советского народа очень остро сказалась после войны: когда стартовала полузаочная реставрация капитализма, она не встретила достаточно отпора.

Для современной КПРФ ленинские предупреждения – это не только ценный исторический опыт, но и живая практика. Партия – абсолютно открытый для общества организм, и это нормально. Но здесь же кроется и постоянная опасность: если большевики, по словам Ленина, были по колено в грязи старого мира, то сегодняшнее российское общество погружено в нее по горло. О последствиях этого предупреждает, к примеру, публицист, член ЦК КПРФ Юрий Белов, который в своей статье «О ленинской партийной этике» («Правда», № 127 (31187) от 19-22 ноября 2021 года) отмечает: «Мелкобуржуазная мораль проникает и в наши партийные ряды, то в форме тихого интригантства, сплетен, пересудов и наговоров на своих же товарищах, то, главным образом, в форме группового эгоизма, выдающего себя за коллективизм и добывающегося формального большинства при решении кадровых вопросов». Поэтому проникновение мелкобуржуазной идеологии, а вместе с ней и морали в партию – это постоянная опасность, с которой мы обязаны всерьез считаться так же, как это делал сам Ленин.

Благоприятная для КПРФ особенность ситуации заключается в том, что, несмотря на три десятилетия откровенной антисоветской пропаганды, советский человек как общественно-политическое явление жив. Стойкость советского наследия отмечается даже нашими противниками. Не зря на Украине, где сейчас господствуют самые реакционные политические силы, представители высшей власти неоднократно формулировали цель: уничтожить советского человека и наследие СССР. Как выразился бывший советник министра внутренних дел Украины Илья Кива, «люди отравлены и иногда непоправимо отравлены этой постсоветской риторикой». Этому были противопоставлены оголтелый национализм под видом патриотизма и нацистская украинизация. Но ведь задача и российских антисоветчиков, и антикоммунистов, по существу, заключается в том же самом.

Коммунистам в этих условиях остается одно: твердо проводить свою политическую линию, опираясь на принципы, завещанные В.И. Лениным: «...быть строителями новой жизни, быть воспитателями новых миллионов и десятков миллионов, которые бы на своем опыте учились не делать ошибок, отбрасывать старые предрассудки, учились на своем опыте управлять государством и управлять производством, – только в этом безошибочная гарантия, что дело социализма победит полностью, исключая всякие возможности возврата назад».

Если Ленин в 1917-м, ставя задачу «догнать передовых страны и перегнать их также и экономически», или Сталин в начале 1930-х, говоря об отсталости от передовых держав, не грешили против истины, то в чём отставал СССР на рубеже 1950-1960-х? Это была ядерная и космическая держава с впечатляющими темпами экономического роста, одновременно задававшая всему миру высочайшие стандарты социальных гарантит, предоставленных своему населению. Лозунг «Догнать и перегнать!» в тех условиях давал старт не копированию чего-то лучшего, а развертыванию столь милой сердцу мелкобуржуазного болота потребительской гонки.

Если ранее мелкобуржуазная масса постепенно уменьшалась, а удельный вес советских людей возрастал, то в ходе правления Хрущева процесс стал обратным. Ленинские предупреждения о необходимости держать под строгим и неусыпным контролем мел-

кобуржуазную часть общества были благополучно забыты. В результате антисоветизм и антикоммунизм, долгое время, не проявляя себя в явной форме, начали прорастать даже в партийно-государственном аппарате. Этому способствовали возобладавшие в хрущевские времена бесконтрольность, безответственность, по сути, неприсоединение номенклатурных кадров.

Отстранение от власти Хрущева затормозило эти процессы, но не прекратило их, обрежуазование партийно-государственного аппарата шло как сверху, так и снизу.

Творческое развитие марксизма практически прекратилось. Ленинско-сталинскую диалектику потеснила схоластика – правильная по форме на неискаженный взгляд, но издавательская по сути. Одновременно под видом неких новых теорий шло тихое копирование идеологических схем, выработанных западными социологами и политологами как раз-таки для борьбы с коммунистической идеологией, раскола левого движения, провоцирования левачества, с одной стороны, и оппортунизма – с другой. Таким образом, контуры будущей реставрации капитализма намечались задолго до воцарения горбачевых и ельциных.

Для современной КПРФ ленинские предупреждения – это не только ценный исторический опыт, но и живая практика. Партия – абсолютно открытый для общества организм, и это нормально. Но здесь же кроется и постоянная опасность: если большевики, по словам Ленина, были по колено в грязи старого мира, то сегодняшнее российское общество погружено в нее по горло. О последствиях этого предупреждает, к примеру, публицист, член ЦК КПРФ Юрий Белов, который в своей статье «О ленинской партийной этике» («Правда», № 127 (31187) от 19-22 ноября 2021 года) отмечает: «Мелкобуржуазная мораль проникает и в наши партийные ряды, то в форме тихого интригантства, сплетен, пересудов и наговоров на своих же товарищах, то, главным образом, в форме группового эгоизма, выдающего себя за коллективизм и добывающегося формального большинства при решении кадровых вопросов». Поэтому проникновение мелкобуржуазной идеологии, а вместе с ней и морали в партию – это постоянная опасность, с которой мы обязаны всерьез считаться так же, как это делал сам Ленин.

Благоприятная для КПРФ особенность ситуации заключается в том, что, несмотря на три десятилетия откровенной антисоветской пропаганды, советский человек как общественно-политическое явление жив. Стойкость советского наследия отмечается даже нашими противниками. Не зря на Украине, где сейчас господствуют самые реакционные политические силы, представители высшей власти неоднократно формулировали цель: уничтожить советского человека и наследие СССР. Как выразился бывший советник министра внутренних дел Украины Илья Кива, «люди отравлены и иногда непоправимо отравлены этой постсоветской риторикой». Этому были противопоставлены оголтелый национализм под видом патриотизма и нацистская украинизация. Но ведь задача и российских антисоветчиков, и антикоммунистов, по существу, заключается в том же самом.

Коммунистам в этих условиях остается одно: твердо проводить свою политическую линию, опираясь на принципы, завещанные В.И. Лениным: «...быть строителями новой жизни, быть воспитателями новых миллионов и десятков миллионов, которые бы на своем опыте учились не делать ошибок, отбрасывать старые предрассудки, учились на своем опыте управлять государством и управлять производством, – только в этом безошибочная гарантия, что дело социализма победит полностью, исключая всякие возможности возврата назад».

Если Ленин в 1917-м, ставя задачу «догнать передовых страны и перегнать их также и экономически», или Сталин в начале 1930-х, говоря об отсталости от передовых держав, не грешили против истины, то в чём отставал СССР на рубеже 1950-1960-х? Это была ядерная и космическая держава с впечатляющими темпами экономического роста, одновременно задававшая всему миру высочайшие стандарты социальных гарантит, предоставленных своему населению. Лозунг «Догнать и перегнать!» в тех условиях давал старт не копированию чего-то лучшего, а развертыванию столь милой сердцу мелкобуржуазного болота потребительской гонки.

Если ранее мелкобуржуазная масса постепенно уменьшалась, а удельный вес советских людей возрастал, то в ходе правления Хрущева процесс стал обратным.

Ленинские предупреждения о необходимости держать под строгим и неусыпным контролем мел-

У НИХ БЫЛО СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Мгновения истории

«В СССР есть только один привилегированный класс – дети!», «Все лучшее – детям!» – эти знаменитые фразы в советское время были не пустыми словами. Бесплатное обязательное среднее образование, выплата студентам государственных стипендий, система дошкольного воспитания в детских садах, детский отдых в пионерских лагерях за символическую плату, бесплатные кружки и спортивные секции – все это было делом привычным и естественным.

Взгляните на запечатленные фотообъективом мгновения жизни обычных советских ребятишек 20-х – 60-х годов, без прикрас и фотошопа. От них веет искренней радостью и оптимизмом. Перед мальчишками и девочками, даже беспризорниками 20-х годов, открывалось замечательное будущее, обеспеченное реальной заботой государства. Им были открыты все дороги, все пути!



На снимках (сверху вниз): Пионеры на первомайской демонстрации, 1927; Лауреат Сталинских премий, поэт Самуил Яковлевич Маршак в гостях у пионеров, 1940-е; девчата из Кронштадта, 1950-е; маленькие пассажиры – на станции детской железной дороги в Ростове-на-Дону, 1960-е.